

# 问鼎长安

## ——2024世界泳联跳水世界杯总决赛特别报道



### 女子双人10米台 全红婵/陈芋汐夺冠

本报讯 4月19日上午,2024世界泳联跳水世界杯总决赛(西安)在西安奥体中心游泳跳水馆开赛,在当日上午进行的首个比赛项目女子双人10米台决赛中,中国队的“双子星”全红婵、陈芋汐每一跳得分都是当轮所有组合中最高的,毫无悬念地夺得该项目冠军,帮助中国跳水队取得开门红。

女子双人10米台项目,本次比赛共有6对组合参加,全红婵、陈芋汐在全部6对组合中第4个出场,在第一跳201B动作上拿到了54.60分的全场最高分。在第二跳301B动作上,两人保持着优异发挥,其中一名裁判的技术分打了满分10分。从第三跳开始是自选动作,全红婵、陈芋汐在107B这一动作上拿到了80.10分,随后的407C动作两人得到了整场比赛最高的88.32分。最后一跳5253B,两人得到了85.44分,最终以364.86分夺得冠军。

全红婵的哥哥、姐姐也来到现场。全红婵说,只要是国内的比赛家人都会来观看,会给她鼓励。陈芋汐表示:“非常开心在家门口作战,并且为中国队拿下首枚金牌。”

### 男子双人10米台 陕将杨昊搭档练俊杰获冠军

本报讯 在4月19日上午进行的2024世界泳联跳水世界杯总决赛(西安)男子双人10米台决赛中,中国队组合杨昊、练俊杰一路领跑获得冠军,英国组合以及德国组合分列二三位。

本次比赛共有8对组合参加,对于杨昊、练俊杰来说,最强劲的对手当属来自英国的戴利、威廉姆斯组合,戴利曾获得东京奥运会男子双人10米台冠军,其去年11月开始与威廉姆斯搭档,曾在今年的游泳世锦赛该项目上摘银,并且在两站跳水世界杯分站赛上获得一金一铜,可谓是中国队最大的对手。

首轮,杨昊、练俊杰干净利落落地完成了101B动作,获得57分,英国组合拿到了52.20分,位居次席。第二跳,中国组合选择了401B,两人“魔术般”一跳从侧面看仿佛一个人,得分为满分10分。英国组合这一跳发挥一般,分差被拉开。随后的四跳中,杨昊、练俊杰只在第4跳中得分排名当轮第二,其余几跳都是当轮第一,最终以472.92分获得冠军,戴利、威廉姆斯组合以440.37分获得亚军,来自德国的杰登夏洛伊、蒂姆组合以393.09分获得季军。

“回到西安比赛很开心,非常感谢大家来看我们比赛,今天的比赛也是奥运会前的最后一次世界大赛,希望我们接下来再接再厉。”谈及接下来如何备战奥运会时,杨昊表示将在同步性、技术动作细节以及体能方面进一步提升和加强。

### 男子双人3米板 王宗源/龙道一轻松摘金

本报讯 在19日下午进行的2024世界泳联跳水世界杯总决赛(西安)男子双人3米板决赛中,中国队组合王宗源、龙道一以474.75分获得冠军,墨西哥组合、英国组合分获亚军和季军。

中国队最主要的对手是来自英国的拉尔夫、哈丁组合,这对英国组合在今年的跳水世界杯柏林站曾收获了该项目的冠军。意大利组合马尔萨利亚、托奇,在今年的游泳世锦赛以及跳水世界杯蒙特利尔站都拿到了银牌,实力同样不容小觑。来自墨西哥的胡安、奥斯马尔也曾在今年的分站赛上登上过领奖台。不过,由于王宗源和龙道一两人的发挥十分出色,使得比赛早早就失去了悬念,王宗源、龙道一在全部六跳中有五跳都排名当轮第一,最终以474.75分夺冠,其中最后一跳难度系数3.8的109C动作,得到了全场最高的100.32分,这是全场唯一一个过百分动作。墨西哥组合胡安、奥斯马尔以420.81分摘得银牌,英国组合拉尔夫、哈丁以403.89分收获了铜牌。

混合团体项目非奥运项目,各队派出两男两女共4名队员,分别参加跳台和跳板项目的争夺。由于中国队4名参赛选手都是各自项目的佼佼者,无疑是夺冠的最大热门。除了中国队之外,参赛队

### 混合团体决赛 中国队发挥稳定顺利夺冠

伍还包括美国、德国、英国、澳大利亚、乌克兰、意大利、西班牙。

比赛中,中国队发挥稳定,王宗源第二跳5337D的动作得到了94.50分,帮助队伍拉开了与对手的距离,而最后一跳陈艺文与杨昊的407C动作,全部裁判都打了9.5的高分,最终中国队以500.75分获得冠军,为首日比赛圆满收官,英国队以及澳大利亚队分获亚军和季军,成绩为456.75分和440.20分。

## 『梦之队』笑傲『长安鼎』 跳水世界杯总决赛中国队首日揽三金

19日,2024世界泳联跳水世界杯总决赛在西安奥体中心游泳跳水馆(长安鼎)开赛。

当日共进行了5个项目的决赛,中国跳水“梦之队”在参加的4个项目比赛中全部获得了金牌。



在比赛中。  
陈芋汐全红婵

获得冠军。  
练俊杰杨昊轻松

### 跳水世界杯总决赛开幕式 一场精心设计的视觉盛宴

2024世界泳联跳水世界杯总决赛(西安)4月19日下午举行开幕式,世界泳联高级官员和参赛的各国跳水队代表参加,现场两千多位观众观看了开幕式。

开幕式通过充分利用场馆环境优势,首创了泳池水幕3D投影,将泳池部分全部铺满白布,并设计了“水人”形象,贯穿其中。以“千年古都、大美陕西、汇聚奥体”等元素打造沉浸式观赛体验,让全场观众均能有效融入赛事文化。

《和鸣》鼓阵演出,光影塑刻千年印象,世界聚力和鸣。群鼓齐鸣,秦腔悠长,在光影交错、鼓声震天、秦腔嘶吼中,融汇古老文明和现代科技,奏出世界多元文化的和鸣,丰富了观众的视觉体验,展示了古城悠久历史和现代潮流水乳交融的国际大都市形象。

整个开幕式紧凑而精湛,既展现了中华优秀传统文化的博大精深,又贯彻了节俭办赛的理念。

### 跳水盛宴座无虚席 首日比赛4717人入场观赛

4月19日,2024世界泳联跳水世界杯总决赛(西安)正式开赛。“家门口”享受高水平跳水盛宴,是众多西安跳水迷的一大幸事。

开赛秀上,体展团队精心设计了主题为“链接世界,聚力西安”的独特表演,通过光影塑刻、3D投影、秦腔等多元化展现,并结合气势磅礴的鼓阵,将西安与世界链接在一起。邀约来自世界各国的运动员与宾客共聚一堂,引发来自不同时空的同频共振,聚力西安。据统计,比赛首日,累计4717人入场观赛。

一大早,西安奥体中心游泳跳水馆检票口就有观众排队等待,期待现场为喜爱的运动员加油助威。

“座无虚席”是不少观众走进比赛场馆的第一感受。首个比赛日,不同年龄层次的观众全身心观赛,加油声、欢呼声不绝于耳。买到最想看的女子双人10米台决赛门票,让西安财经大学大四学生岳阳很兴奋,这是她第一次在现场观看体育比赛,她觉得,现场氛围比想象中还要好,“尤其是颁奖环节,看到中国运动员站在最高领奖台,国旗升起、国歌奏响的一刻,我真的非常激动。”

赛事期间,80名大学生志愿者将在场馆内提供赛事信息咨询、人员引导等服务,保障赛事进程平稳有序。在运动员和技术官员入住的酒店内,赛事组织者还准备了非遗文化集市等系列活动,让更多人了解陕西、西安和中国传统文化的独特魅力。

### 今日看点

### 陈艺文“单挑”女子3米板

4月20日是2024世界泳联跳水世界杯总决赛(西安)第二个比赛日,当日上午为女子3米板AB组以及男子3米板AB组预赛,下午为女子3米板以及男子3米板决赛。

女子3米板中国队此次只有陈艺文一人参加,她的主要对手是美国选手培根以及澳大利亚选手基尼,前者是今年跳水世界杯蒙特利尔站亚军、柏林站季军,后者则是柏林站的亚军。陈艺文在去年的跳水世界杯蒙特利尔站比赛中,以404.7分夺冠,创造个人最好成绩,是继郭晶晶、吴敏霞、何姿、施廷懋之后,第5位加入“400分”俱乐部的中国女子跳板运动员。

### 女子双人3米板 澳大利亚组合获得金牌

本报讯 4月19日下午,在2024世界泳联跳水世界杯总决赛(西安)女子双人3米板决赛的争夺中,来自澳大利亚的史密斯、基尼以284.67分摘得金牌,美国组合库克、培根以0.57分之差收获银牌,意大利组合佩拉卡尼、贝尔托奇获得铜牌,总分为268.92分。

本次女子双人3米板决赛共有德国、意大利、英国、澳大利亚以及美国的5对组合参加。两轮比赛结束后,暂时排名第二的英国组合因伤退赛,澳大利亚组合凭借最后两轮的出色发挥,最终获得了冠军。

本版稿件由本报记者 李宗华 周婷婷  
通讯员 关祖铭 采写  
图由本报记者 马昭 摄